
Πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του νέου Πυροσβεστικού Κλιμακίου του ∆ήμου  

Παρουσία πλήθους κόσμου, μεταξύ των οποίων ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας και ο ∆ημάρχος Κηφισιάς, Προέδρος του ΣΠΑΠ, Βασίλης 
Ξυπολυτάς, πραγματοποιήθηκαν την ∆ευτέρα 29 Ιουλίου 2024 στην Εκάλη, τα εγκαίνια του 
νέου Πυροσβεστικού Κλιμακίου του ∆ήμου Κηφισιάς. 

Πρόκειται για το πρώτο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο του ∆ήμου και το 2ο Πυροσβεστικό 
Κλιμάκιο στην Αττική! Επικεφαλής του νέου κλιμακίου είναι ο μόνιμος Πυροσβέστης, κ. 
Ραφαήλ Σιδηράς, ενώ στελεχώνεται από  Εθελοντές Πυροσβέστες. Όλοι οι εθελοντές είναι 
πιστοποιημένοι για όλα τα συμβάντα που επεμβαίνουν κι έχουν κάλυψη αστικής ευθύνης. 
Λειτουργεί κατά τον ίδιο τρόπο όπως ένας επαγγελματικός σταθμός, με την μόνη διαφορά 
ότι στελεχώνεται από εθελοντές. 

Στις εγκαταστάσεις του θα στεγάζονται συνολικά 4 Πυροσβεστικά οχήματα. Τα δύο εξ 
αυτών, τα μεγάλα πυροσβεστικά τα εξασφάλισε ο ∆ήμος από χορηγίες της Alpha Bank και 
της ∆ΕΗ αντίστοιχα, ένα ακόμη έφερε το Πυροσβεστικό σώμα και το 4ο το παραχώρησε ο 
∆ήμος Κηφισιάς. 

Τον καθιερωμένο αγιασμό, εκπροσωπώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κηφισιάς, 
Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλο, τέλεσαν ο Πρωτοπρεσβύτερος πατέρ 
Νικόλαος Μωραϊτης, προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίας Μαρίνης Εκάλης και ο 
εφημέριος,  πάτερ Γεώργιος. Μαζί τους ήταν από τη Μητρόπολη Αργολίδας ο πάτερ 
Ιωάννης, που, εκτός από ιερωμένος είναι και εθελοντής πυροσβέστης!. 

Ο ∆ήμαρχος Κηφισιάς, Βασίλης Ξυπολυτάς, αφού αρχικά ευχαρίστησε θερμά τον Υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για την αμέριστη συμπαράσταση, τη στήριξη 
και τη συνέργεια στην υλοποίηση του νέου Πυροσβεστικού κλιμακίου του ∆ήμου Κηφισιάς, 
δήλωσε μεταξύ άλλων: «Σήμερα σηματοδοτούμε μία νέα σελίδα στον τομέα της Πολιτικής 
Προστασίας της Κηφισιάς, της Νέας Ερυθραίας και της Εκάλης. 

Στο εγκαταλελειμμένο κτίριο του πρώην Αστυνομικού Σταθμού Εκάλης, στον χώρο που 
παραχωρήθηκε από τον ∆ήμο, θα λειτουργεί σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο το νέο 
Πυροσβεστικό Κλιμάκιο του ∆ήμου. Στόχος μάλιστα της ∆ημοτικής Αρχής, είναι σε σύντομο 
χρονικό διάστημα, να αναβαθμιστεί σε πλήρη Πυροσβεστικό Σταθμό, με πολλαπλές 
επιχειρησιακές δυνατότητες! 

Η Πολιτική Προστασία του ∆ήμου Κηφισιάς ισχυροποιείται ακόμα περισσότερο, μαζί με την 
ισχυρότατη Ομάδα Εθελοντών ∆ασοπυροσβεστών ∆ιασωστών μας, τη λειτουργία του νέου 
Σταθμού ΕΚΑΒ, την τοποθέτηση DRONES, με την πολιτική προστασία του ∆ήμου μας και 
τώρα με το νέο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο, διασφαλίζουν, ότι ο ∆ήμος μας θα είναι καλύτερα 
προετοιμασμένος από κάθε άλλη φορά. Αξίζει δε να σημειωθεί και η ισχυρότατη παρουσία 
του υπουργείου Πολιτικής Προστασίας, όπου έχει αλλάξει τον χάρτη της περιοχής. 

Παράλληλα από την αρχή του καλοκαιριού, σε δημοτικούς οικίσκους εντός δημοτικών 
χώρων, έχουν εγκατασταθεί άνδρες των ειδικών δυνάμεων της της Πυροσβεστικής (ΕΜΟ∆Ε, 
Μ.Ε.Τ.Π.Ε.) με περισσότερους από 30 πυροσβέστες και 5 οχήματα. 



Πέρυσι το 2023, στον ∆ήμο μας υπήρχαν 5 πυροσβεστικά. Φέτος ξεπερνάμε τα 15. 
Συνεχίζουμε με σκληρή δουλειά, με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο για αναβάθμιση της 
ασφάλειας και βελτίωσης της ποιότητας ζωής των δημοτών μας.  Κλείσαμε το πρώτο 6μηνο, 
έχουμε πολλά να δώσουμε…» έκλεισε ο κ. Ξυπολυτάς που ευχαρίστησε μεταξύ άλλων τους 
χορηγούς Alpha Bank, ∆ΕΗ, St Catherine's, Τατόϊ Club, τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών ∆.Ε 
Εκάλης, Πέτρο Σφηκάκη, αλλά και ιδιώτες που βοήθησαν το κλιμάκιο με χρήματα και υλικά: 
τους Φιλόζωους Εθελοντές Εκάλης, την κα Φραγκίσκη Μελίσσα, την κα Σταματιάδη 
Κλεοπάτρα, την κα Αντωνάτου-Ζαχοπούλου Χριστίνα, την κα Καφαντάρη Νατάσα, την κα 
Βάσω Καραγεωργίου, την κα Γλυκοφρύδη Έλλη, την κα Νάνσυ Χαλιάσου, το ζεύγος κ. Γιώργο 
& κα Ιζαμπελ Λιναρδάτου και τον κ. Νίκο Ναυπλιώτη 

Από την πλευρά του ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης 
Κικίλιας δήλωσε: «Κύριε ∆ήμαρχε, στο πρόσωπό σας πρέπει να συγχαρώ όλους αυτούς τους 
ανθρώπους για αυτή την πολύ μεγάλη και εξαιρετική προσπάθεια. Είναι εμφανές ότι το νέο 
δόγμα της πολιτικής προστασίας και της πυροσβεστικής, που έχει άρρηκτα συνδεδεμένη τη 
σχέση και τη συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους δήμους, τους εθελοντές την 
ελληνική αστυνομία, τους φορείς οι οποίοι εμπλέκονται στην παρέμβαση μέσα στα δασικά 
κομμάτια και όλους τους πολίτες, έχει λειτουργήσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Κι αυτό 
κρίνεται στην καθημερινότητα και είναι μια μόνιμη μάχη. 

Οι προσπάθειες που έχετε κάνει κύριε ∆ήμαρχε με ικανοποιούν πάρα πολύ. Εδώ έχουμε 
παιδιά τα οποία παλεύουν και προσπαθούν. Θα συνεχίσουμε να βοηθάμε και να στηρίζουμε 
τις προσπάθειες αυτές και για εξοπλισμό σε όλους τους εθελοντές μας, είναι άρρηκτο 
κομμάτι της προσπάθειάς μας γι’ αυτό και τους έβαλα με την υπογραφή τη δική μου και του 
αρχηγού, εντός του σχεδιασμού του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Βλέπω κ. ∆ήμαρχε τις προσωπικές σας προσπάθειες και των συνεργατών σας για να έχετε 
τέσσερα πυροσβεστικά οχήματα, κάτι που για όσους γνωρίζουν πρόκειται για μεγάλη ιστορία 
για έναν ∆ημοτικό Πυροσβεστικό σταθμό. Θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε και να βοηθάμε και 
να στηρίζουμε την περιοχή.  Αγαπάμε την περιοχή, αγαπάμε τη χώρα μας και θέλουμε να 
χτίσουμε κοινωνική συνείδηση μεταξύ ημών όλων και να ξέρουμε, ότι ο τρόπος για να την 
προστατέψουμε είναι να το κάνουμε όλοι μαζί». 

O πρώην κοινοτικός σύμβουλος Εκάλης και πρώην αντιδήμαρχος Κηφισιάς, ∆ημήτρης 
Λιανός σε μία μίνι ιστορική αναδρομή για τις εγκαταστάσεις του νέου Πυροσβεστικού 
Κλιμακίου είπε συγκινημένος: «Μετά από 7 χρόνια απαξίωσης του χώρου ο κ. Σφηκάκης και 
η παρέα ξεκίνησαν να αναπλάσουν το χώρο, για τη δημιουργία ενός Εθελοντικού 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου. Το μεγαλύτερο επίτευγμα της περιοχής ήταν ότι υπήρχε εδώ και 
πολλά χρόνια. Ο αείμνηστος Βασίλης Σφηκάκης το παρέλαβε ως παντοπωλείο. Το έκανε 
αστυνομικό Τμήμα και εμείς πλέον το φτιάξαμε εθελοντικό κλιμάκιο της Πυροσβεστικής.» 

Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών και ∆.Ε Εκάλης Πέτρος Σφηκάκης μεταξύ άλλων τόνισε: «Το 
σημερινό Εθελοντικό κλιμάκιο ήταν μία ιδέα και ένα προσωπικό στοίχημα, από το 2019. Αυτό 
το όραμα υλοποιείται τελικά σήμερα χάρις στην μεθοδικότητα και τις ενέργειες του 
∆ημάρχου, Βασίλη Ξυπολυτά, που από το 2023 κατάλαβε από νωρίς αυτό το εγχείρημα και 
έκανε τα πάντα σε συνεργασία με τον κ. Κικίλια και το Πυροσβεστικό Σώμα για την 
υλοποίησή του» τόνισε ο χορηγός του γραφειακού εξοπλισμού του Κλιμακίου, που 
ευχαρίστησε τους φίλους Εκαλιώτες, που από το 2023 ενεργοποιήθηκαν για να έρθουν εδώ 
πέρα τα 2 πρώτα πυροσβεστικά, την κα Φραγκίσκη Μελίσα, τον ∆ιευθύνοντα Σύμβουλο της 



Alpha Bank. κ. Βασίλη Ψάλτη και τον έτερο συμπολίτη μας, ∆ιευθύνοντα Σύμβουλο της ∆ΕΗ, 
κ. Γιώργο Στάση  που χορήγησε το 2ο όχημα, αλλά και τον κ. Κίμωνα Παντελίδη, που 
συνέβαλλε τα μέγιστα στην υλοποίηση του όλου εγχειρήματος».  

Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας του ∆ήμου Κηφισιάς, Τίτος 
Ψαρουδάκης δήλωσε: «Αυτό το κλιμάκιο τονώνει σημαντικά την Πολιτική Προστασία της 
πόλης μας και της ευρύτερης περιοχής. Το μάχιμο τμήμα της Πολιτικής Προστασίας του 
∆ήμου θα είναι δίπλα σας, να σας υποστηρίξει σε αυτό το έργο στο κλιμάκιο και στο πεδίο». 

Τέλος ο επικεφαλής του νέου Πυροσβεστικού Κλιμακίου ∆ήμου Κηφισιάς, Πυροσβέστης 
γενικών καθηκόντων κ. Ραφαήλ Σιδηράς επεσήμανε μεταξύ άλλων τα εξής: «Το κλιμάκιο 
αυτό αποτελεί ένα ακόμη βήμα προώθησης των σχέσεων και της συνεργασίας του 
Πυροσβεστικού Σώματος και του ∆ήμου Κηφισιάς, πάντα προς όφελος της τοπικής 
κοινωνίας και των ∆ημοτών. Η προσπάθειά μας θα έχει ως κύριο γνώμονα την ευρύτερη 
επαφή με τους θεσμούς και τους κατοίκους, την αγαστή συνεργασία με τις υπόλοιπες 
εθελοντικές ομάδες πολιτικής προστασίας, που ήδη δραστηριοποιούνται στην περιοχή, τη 
διεύρυνση των γνώσεων και δεξιοτήτων των συναδέλφων, με ιδιαίτερη έμφαση  στην 
ασφάλεια και τη χρήση των τεχνολογιών αιχμής, στοχεύοντας να γίνουμε 
αποτελεσματικότεροι.» 

Στα εγκαίνια παρέστησαν ακόμη, η Αντιπεριφερειάρχης Βόρειου Τομέα, Λουκία 
Κεφαλογιάννη, ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας, κ. Θάνος Ασκητής, η εκπρόσωπος της 
Πρεσβείας των Φιλιππίνων στην Αθήνα, κα Τherese Cantada, ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
και πρώην ∆ήμαρχος Κηφισιάς, κ. Νίκος Χιωτάκης, ο ∆ήμαρχος Φιλοθέης – Ψυχικού κ. 
Χαράλαμπος Μπονάτσος, η πρώην ∆ήμαρχος Εκάλης κα Βάσω Σπηλιωτοπούλου, ο 
Αντιπρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου της ΚΕ∆Ε και μέλος του ΣΠΑΠ, Βλάσης Σιώμος, o 
∆ιοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, κ. Κων/νος  Θεοφιλόπουλος, ο Προϊστάμενος του 
νέου Εθελοντικού Κλιμακίου, κ. Ραφαήλ Σιδηράς, ο Πρόεδρος της Ομάδας Εθελοντών 
∆ιασωστών ∆ασοπυροσβεστών, κ. Γιώργος ∆ερτιλής, ο Πρόεδρος του Ερυθρού Σταυρού, κ. 
Αντώνης Αυγερινός, ο ∆ιευθυντής Επικοινωνίας και Εταιρικών Σχέσεων της Αlpha Bank, κ 
Γιώργος Τερζής, η επικεφαλής Εταιρικής Υπευθυνότητας της Αlpha Bank, κ. Ρούλη 
Χριστοδούλου, η Εκπρόσωπος Επικοινωνίας και Εταιρικών Σχέσεων της Αlpha Bank, 
Ελευθερία Αθανασοπούλου, η Πρόεδρος του ∆ημοτικού Συμβουλίου Κηφισιάς, κα Λίλα 
Παπαδημητρίου, Αντιδήμαρχοι, Εντεταλμένοι Σύμβουλοι και μέλη του ∆ημοτικού Συμβουλίου 
Κηφισιάς, ο πρώην κοινοτικός Σύμβουλος Εκάλης και πρώην αντιδήμαρχος Κηφισιάς, 
∆ημήτρης Λιανός, Εθελοντές Πυροσβέστες, ∆ιασώστες, εκπρόσωποι των ΜΜΕ και πλήθος 
∆ημοτών. 

 


